



永济路提升改造,将建成大运河绿色走廊

“永济路十景”+“老沧州记忆”……

本报记者 何晓玲

近日,在我市中心城区永济路上,工人们正在有条不紊地忙碌着,改造人行便道,提升街边游园。在不久的将来,这里将打造出一条“运河文化丰富多元、绿化景观高大密厚”的绿色走廊,成为通往园博园的交通主干道。

记者从沧州市安居集团了解到,大运河绿色走廊(永济路)提升改造项目西起迎宾大道,东至清池大道,全长4.3公里。提升内容主要有:保留建筑立面提升、拆除建筑区域新建游园、现状绿地游园提升、路侧行道树补植、机非隔离带景观丰富等。提升改造过程中,将同时增加健身设施、公厕、指示牌等便民设施,进一步提高这里的人气和活力,更好服务周边市民。

新建“永济路十景”

记者了解到,根据规划方案,沿永济路自西至东构建了“创新传承、时空倒叙、梦回永济”的总体框架,提出了“绿色新生、流金岁月、水韵东方”的景观主题。

相关部门以“重拾永济盛景、解读沧州文脉”为目标,共规划设计了10个景点,包括永济迎宾(迎宾大道与永济路交叉口北侧)、滨水广场(开元大道与永济路交叉口东北角)、童趣乐园(开元大道与永济路交叉口东南角)、舞趣萌狮(明珠国际轻纺城西侧街头绿地)、永济印记(沧州京顺医院东侧)、乐活商街(永安北大道与永济路交叉口东南角)、幽脉绿境(代家园新村西侧)、律动公园(浮阳大道与永济路交叉口西北角)、永济故事(浮阳大道与永济路交叉口东北角)、水韵律脉(清池大道西北侧沿街绿地);以“打造四时有景的植物花园”为设计理念,提出了道路沿线和景观节点的植物种植方案。

同时,相关部门将在永济路上,增加与大运河、园博会相关的元素。在道路交叉口,设置与园博会相关的小型主题景观小品;在市政设施上,增加水、树纹等元素;在道路沿线,设置大运河标识引导牌,形成大运河主题文化套系;在临时围挡上,设置



施工现场 本报通讯员 摄

园博会主题宣传口号、园博会吉祥物等元素。

塑造“高大密厚”的绿化长廊

道路两侧种植高大的乔木和品种多样的灌木,打造沿街带状生态绿廊;拆除建筑区域,打造内容丰富的景观节点……提升改造后的永济路将成为一条四季有景、层次丰富的绿色长廊。

其中,迎宾大道至永安大道路段的主题为“纯净绿脉”,特色植被为暴马丁香,这种植被为绿叶白花,给人素雅宁静之感;永安大道至浮阳北大道路段的主题为“秋意长廊”,种植紫叶李等植物,呈现紫红的色调;浮阳北大道至清池北大道路段的主题为“缤纷花园”,特色植被为八棱

海棠,花开时将形成一个粉色的海洋。

机非隔离带内,种植乔木国槐,灌木暴马丁香、紫叶李、八棱海棠,地被植物金叶女贞;人行道内的行道树为法国梧桐。其他部位的绿化植物以八棱海棠、紫叶李、金叶女贞为主。

各个小游园内将分区域分层次种植乔木、灌木、地被植物等。9米高的法国梧桐、7米高的国槐、4米高的花卉,将极大丰富绿化层次,营造出“高大密厚”的绿化氛围。此外,永济路作为交通主干道,车流量大,“高大密厚”的植物还将起到隔音效果。

两侧建筑保留部分“老沧州记忆”

永济路道路两侧建筑提升

分为高层文化建筑风貌区段、单位宿舍改造文化建筑风貌区段、运河文化建筑风貌区段。建筑整体色调以饱和度较低的暖色系为主,局部以棕色系、红色系作点缀,街道整体感觉较为淡雅。提升后的永济路道路两侧建筑将塑造出传统和现代相结合的风貌,同时保留部分具有“老沧州记忆”的建筑风格。

高层文化建筑风貌区段,主要在迎宾北大道和永安北大道之间,区段内以新建高层建筑为主,体现文化气息。

单位宿舍改造文化建筑风貌区段,主要在永安北大道和浮阳北大道之间,区段内以单位宿舍楼建筑为主,体现传统和现代相结合的具有“老沧州记忆”的文化建筑风貌。

运河文化建筑风貌区段,在浮阳北大道和清池北大道之间,区段内有非遗服务中心、大运河、住宅及公共建筑等,将传统和现代相结合的文化建筑风貌,通过沿街景观绿化空间过渡到具有“老沧州记忆”的大运河传统文化建筑风貌。

单位宿舍改造文化建筑风貌区段和运河文化建筑风貌区段,将按改造强度分为三类,分别进行重点改造、风貌提升和立面维护。

增加便民设施,方便周边居民

永济路提升改造过程中,将增加便民设施,设置座椅、垃圾箱、公厕等,为市民提供便利。

永济路上还将新建一处立体停车场,解决居民停车难的问题。据介绍,立体停车场位于明珠轻纺城西侧,建成后容纳约400辆车同时停放。

同时,还将在保留下来的沿街建筑前设置机动车停车位。

此外,还将在人行便道的树池中间设置非机动车停车位,满足沿线居民的需求。

